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«Ε
νιωσα προς στιγµήν ότι απειλείται η 
ζωή µου. Ηµουν απολύτως βέβαιη 
ότι θα κάνει κακό και στη δική του 

ζωή. Μου το δήλωσε επανειληµµένα, το είδα. 
Ηταν µια κατάσταση πανικού». Η εισαγγελέ-
ας Αριστοτέλεια ∆όγκα, που έγινε γνωστή στο 
Πανελλήνιο από την υπόθεση Τοπαλούδη, µι-
λά στη Realnews για την επίθεση που δέχθη-
κε το βράδυ της Κυριακής 4 Οκτωβρίου. «∆εν 
έχω σωµατικά τραύµατα. Η όποια µορφή βί-
ας µού ασκήθηκε ήταν κυρίως ψυχολογική», 
ξεκαθαρίζει η εισαγγελέας.

«Κάποιοι έγιναν εµµονικοί»
Αυτή δεν ήταν η πρώτη όχληση που δέχθηκε το 
τελευταίο διάστηµα, ήταν όµως η πιο απειλητι-
κή. «Η δηµοσιότητα που πήρα µετά την υπό-
θεση Τοπαλούδη, την οποία δεν προκάλεσα, 
διέγειρε φαντασίες και εµµονές σε κάποιους 
που ήθελαν να έχουν µια γνωριµία µαζί µου. 
Αλλοι µού έλεγαν ότι θέλουν να πιούµε καφέ, 
άλλοι µού έστελναν λουλούδια, κάποιοι έγιναν 
εµµονικοί. Ζήτησα τη συνδροµή του Α.Τ. Κυ-
ψέλης, τους είπα ότι κινδυνεύω στον πρώτο εµ-
µονικό που χτύπησε ξηµερώµατα το κουδούνι 
του σπιτιού µου ζητώντας να µε δει».

Μετά το αρχικό σοκ, η κυρία ∆όγκα προ-
σπάθησε να βοηθήσει τον άνθρωπο που στε-
κόταν απέναντί της. «∆ιέγνωσα αµέσως ότι το 
συγκεκριµένο άτοµο χρήζει βοήθειας. Στρά-
φηκε κυρίως κατά του εαυτού του µε ιδιαίτε-
ρα επικίνδυνο τρόπο, όταν ένιωσε απόρριψη. 
Ενας άνθρωπος, όµως, που αυτοκαταστρέ-
φεται έτσι µπορεί, κατά την εκτίµησή µου, να 
υποστεί αµόκ, να χάσει τον έλεγχο και να κιν-
δυνεύσουν πολλοί άλλοι. Κάλεσα την Αστυνο-
µία κρυφά, όταν κατάλαβα ότι ήταν αδύνατο 
να τον ηρεµήσω. ∆εν σκοπεύω να κινηθώ νο-
µικά εναντίον του. Αντίθετα, προσπάθησα να 
τον βοηθήσω».

Η επικεφαλής της Εισαγγελίας Πρωτοδικών 
Αθηνών, του Β’ Τµήµατος Ποινικής ∆ίωξης, χρει-
άστηκε να νοσηλευθεί σε ιδιωτικό θεραπευτή-
ριο. Η υγεία της επιβαρύνθηκε κατά την εκδί-
καση της πολύκροτης υπόθεσης Τοπαλούδη. 
«Κατά τη διάρκεια της δίκης και ειδικά τις τε-
λευταίες ηµέρες, είχα συνεχώς υπέρταση. Κυ-
ριολεκτικά κόντεψα να πεθάνω σε αυτή τη δί-
κη. Ακόµη έχω υπερτασικά επεισόδια και αυ-

τός ήταν ένας λόγος παραπάνω για να φοβηθώ για τη ζωή µου 
στο πρόσφατο συµβάν».

Η εισαγγελέας Αρ. ∆όγκα συγκλόνισε στην αγόρευσή της στη 
δίκη. Οπως δηλώνει στην «R», δεν έκανε τίποτα περισσότερο 
από αυτό που επέβαλλε η συνείδησή της και που πράττει επί 
18 χρόνια στα δικαστήρια. «∆εν ταυτίζοµαι ποτέ µε κανένα θύ-
µα. Αλλά η εµµονή των κατηγορουµένων να διαστρεβλώνουν 
διαρκώς την αλήθεια και να διασύρουν ακόµα και νεκρό αυτό 
το βασανισµένο πλάσµα µε βρήκε αντιµέτωπη. ∆έχοµαι µετά-
νοια, δεν δέχοµαι εµπαιγµούς». Η υπόθεση Τοπαλούδη είναι 
από τις πιο συγκλονιστικές υποθέσεις που έχει εκδικάσει, όπως 
και το φρικτό έγκληµα στην Κυψέλη τον Ιούλιο του 2004, όταν 
µια 22χρονη που αντιµετώπιζε ψυχιατρικά προβλήµατα δολο-
φόνησε άγρια µε µαχαίρι το 7χρονο αδελφάκι της. «Ο,τι τρα-
γικότερο έχω χειριστεί»,  λέει χαρακτηριστικά.

«Θα καταδικάσει και τη µάνα της»
Η κυρία Αρ. ∆όγκα, µε καταγωγή από το Γαλαξίδι Φωκίδας, 
έµεινε ορφανή σε ηλικία µόλις 22 ετών. Ο πατέρας της, Βασί-
λειος ∆όγκας, ήταν αντιστασιακός, µέλος του ΕΑΜ ΕΛΑΣ, νευ-
ρολόγος ψυχίατρος, διδάκτωρ από το 1957 και πραγµατογνώ-
µονας των φυλακών επί σειρά ετών. «Ηταν έντιµος και για αυ-
τό πέθανε φτωχός», λέει µε περηφάνια. Αρχές που ακολούθησε 
στη ζωή της. Παντρεύτηκε τον δικηγόρο Γιώργο Ασηµακόπου-
λο, ο οποίος διετέλεσε βουλευτής Επικρατείας και γενικός γραµ-
µατέας ∆ικαιοσύνης, ενώ έφυγε πρόωρα από τη ζωή το 2013. 
Κάποιοι δικηγόροι σε υποθέσεις που η ίδια εκδίκαζε επιχείρη-
σαν να προσεγγίσουν τον άνδρα της, ζητώντας του να της πει 
µια καλή κουβέντα. «Θα καταδικάσει και τη µάνα της, σε περί-
πτωση που διαπράξει κάποιο έγκληµα. Να µείνετε µακριά της 
και αγαπηµένοι», ήταν η κοφτή απάντηση που τους έδινε εκεί-
νος. Τον άτεγκτο χαρακτήρα της αλλά και τον δυναµισµό της 
είχαν διακρίνει και οι διδάσκοντες στη Σχολή ∆ικαστικών Λει-

τουργών. «Εσύ γεννήθηκες για να κάνεις αυ-
τή τη δουλειά», της είχαν πει.

Προηγουµένως, πάντως, εργάστηκε δέκα 
χρόνια ως δικηγόρος, όµως δεν ήταν ευτυχι-
σµένη. «Ως δικηγόρος δεν ήµουν ευτυχής, δεν 
µου ταίριαζε. Αφησα ένα στρωµένο δικηγορι-
κό γραφείο για να κάνω αυτό που ζητούσε η 
ψυχή µου: το δίκαιο. ∆εν ήθελα να µε πληρώ-
νουν οι πελάτες για να λέω αυτά που ζητούν. 
Ηθελα να λέω αυτά που πιστεύω».

 Ο λογαριασµός της στο Facebook, τον οποίο 
διατηρεί από το 2010, ήταν η µόνη της επα-
φή µε τον έξω κόσµο, µετά την απρόσµενη 
χηρεία και το βαρύτατο πένθος της το 2013. 
Μιλά πάντοτε για θέµατα φιλοζωίας, κοινωνι-
κά ή λογοτεχνικά. Oποιος την ενέπλεκε σε πο-
λιτικά θέµατα διαγραφόταν αµέσως. Και µπο-
ρεί µετά τη δίκη Τοπαλούδη να δέχθηκε χιλιά-
δες αιτήµατα φιλίας, η ίδια όµως δεν άλλαξε 
σε τίποτα, τα έκανε όλα όπως πριν. ∆εν επεδί-
ωξε ποτέ να προσελκύσει το ενδιαφέρον του 
κόσµου, τον οποίο όµως ευχαριστεί για την 
αγάπη του. «Το απωθηµένο µου είναι κάποια 
στιγµή να συγγράψω, ίσως και να εκδώσω µια 
ποιητική συλλογή. Εχω την ανάγκη να εκφρά-
ζοµαι µέσα από τη φιλοσοφία και τα ποιήµα-
τα. Και επειδή είµαι ενεργή φιλόζωη, ίσως κά-
ποτε να είµαι εισαγγελέας για υποθέσεις κακο-
ποίησης ζώων. Το έχω ζητήσει, αλλά δεν έχει 
γίνει δεκτό», αποκαλύπτει.

«Φοβήθηκα για τη ζωή µου»
Η εισαγγελέας 
της δίκης 
στην υπόθεση 
Τοπαλούδη, 
Αριστοτέλεια 
∆όγκα, µιλά 
στην «R» για 
την επίθεση 
που δέχθηκε 
από άγνωστο 
έξω από 
το σπίτι της 

Η δίκη της Χρυσής Αυγής ήταν 
ίσως η σπουδαιότερη των τελευ-
ταίων δεκαετιών. Η εισαγγελέας 
Αριστοτέλεια ∆όγκα µιλά µε λό-
για θαυµασµού για την πρόεδρο 
της δίκης, αρεοπαγίτη Μαρία Λε-
πενιώτη: «Κατάφερε τα 5,5 χρόνια 
της δίκης, µε τόσο πολλούς κατη-
γορουµένους και δικηγόρους, να 
κρατήσει τις ισορροπίες χωρίς να 
γίνουν έκτροπα και τηρώντας τις 
ισορροπίες. Υποκλίνοµαι».

«Υποκλίνομαι 
στη Λεπενιώτη»

∆ΙΚΗ Χ.Α.

Με τον αδικοχαμένο σύζυγό της, Γιώργο Ασημακόπουλο


